

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年7月

5

星期一

辛丑年五月廿六

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7763期

团结带领中国人民为美好生活而奋斗

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话号召全党践行初心使命争取更大光荣

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记发表重要讲话并号召全党中国共产党员,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!

习近平总书记的重要讲话在省市区各级党委政府党政干部中引起热烈反响。大家表示,要积极响应党中央号召,在新的征程上牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,

永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,团结带领人民群众为美好生活而努力、为民族复兴而奋斗。

全面建成小康社会是中国人民的伟大光荣
“我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题……”

听到习近平总书记的庄严宣告,天安门广场沸腾了,掌声欢呼声响彻天地。云南省贡山县独龙江乡党委书记和文宝在现场激动得热泪盈眶。(下转第三版)

省总工会直属机关「两优一先」表彰暨讲党课大会召开



郭大为为讲党课。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 阎瑞先)7月2日上午,省总工会直属机关“两优一先”表彰暨讲党课大会召开。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为出席并讲党课,省委党史学习教育第六巡回指导组组长、榆林市政协一级巡视员杨志先到会指导。

省总工会党组书记王瑞峰主持。大会在省总工会直属机关干部合唱的《唱支山歌给党听》和《不忘初心》中拉开帷幕。省总工会党组成员、副主席、机关党委书记张永乐宣读《关于表彰省总工会直属机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,与会领导向受表彰的先进集体和个人颁奖。

郭大为指出,党的号召,就是工会行动的方向。要把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为全省各级工会当前和今后一个时期的首要政治任务,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞职工斗志、明确方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚职工力量,用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格,切实把担当和作为体现在服务陕西新时代追赶超越的大局上来,发扬“勤快严实精细廉”作风,干出无愧于党、无愧于工人阶级、无愧于时代的业绩。

郭大为强调,工运是党的重要组成部分,要从中汲取前进的力量。工会组织必须坚持党的领导,坚定不移地走中国特色社会主义工会发展道路;必须保持和增强政治性、先进性、群众性,充分发挥政治优势、组织优势、制度优势、资源优势、群众优势,围绕中心、服务大局,团结动员广大职工建功立业;必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为中心,切实维护职工合法权益,竭诚服务职工群众的基本职责,凝聚改革发展的正能量。

郭大为强调,要不忘初心感党恩,牢记使命不懈怠,砥砺奋进新征程。作为一名工会干部必须努力为党工作,切实发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用。要豪情满怀奋力开创新局面,不断强化政治引领、作风建设、队伍建设、实干创新、责任担当,增强志气、骨气、底气,要干得有力,干得有劲,干得有为,在奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章中书写陕西工会事业精彩篇章。

省总工会党组成员、厅级干部,各省级产业工会、省总工会机关党员干部,各直属单位负责人,部分离退休党员代表等200余人参加会议。

郭大为为出席并讲党课

省总工会组织领导干部在分会场参加全国工会学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神理论研讨会

本报讯(记者 王何军)7月2日,全国总工会以电视电话会议形式,在北京召开全国工会学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神理论研讨会。全国人大常委副委员长、中华全国总工会

主席王东明出席并讲话。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚主持。

省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为与省总工会党组成员、兼职副主席、厅级干部、省级产业工会主席,直

属单位及机关部门负责人同志参加陕西分会场会议。

大家表示,王东明深刻阐述了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话的重大意义和深刻内涵,要切实将思想和行动统一到习近平

总书记重要讲话精神上来,按照全会精神抓好宣传贯彻落实工作,联系陕西工会工作实际,立足本职、担当作为,团结动员全省广大职工群众听党话、跟党走,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献工会智慧和力量。

省总工会印发《关于深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神的通知》

迅速兴起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮 动员职工满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家新征程

据工人日报 全国总工会日前印发《关于深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的通知》(以下简称《通知》),要求各级工会组织把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,按照王东明同志要求,全面系统学习理解讲话精神,切实把各级工会干部和广大职工的思想行动统一到讲话精神上来,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家新征程。

《通知》指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表的重要讲话通篇闪耀着马克思主义真理的光彩,是新时代坚持和发展中国特色社会主义伟大事业的纲领性文献,为指导党的工运事业和工会工作提供了强大思想武器。各级工会组织要提高政治站位,全面系统学习理解重要讲话的丰富内涵、精神实质、实践要求、重大意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,牢记“国之大者”,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

《通知》强调,各级工会要深入学习贯彻,准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质,深刻认识中国共产党百年奋斗的光辉历程和伟大成就,激励广大职工坚定信心、凝聚力量,为实现第二个百年奋斗目标建功立业;深刻认识中国共产党的坚强领导是实现国家富强、民族复兴、人民幸福的根本保证,坚持党的领导,胸怀“两个大局”,增强践行“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,通过扎实有效的工作把党的领导落实到广大职工群众中去;深刻认识伟大建党精神是中国共产党的精神之源,特别是铸就形成的劳模精神、劳动精神、工匠精神,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分,弘扬光荣传统、赓续红色血脉,激励广大职工群众争做新时代的奋斗者;深刻认识人民对美好生活的向往是中国共产党人的奋斗目标,全心全意依靠工人阶级,坚持以职工为中心的工作导向,认真履行维权服务基本职

责,积极构建和谐劳动关系,不断巩固提高工人阶级主人翁地位;深刻认识坚持马克思主义的指导地位是中国共产党的立党之本,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,始终用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作;深刻认识中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的正确道路,进一步坚定“四个自信”,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,团结引导亿万职工群众听党话、跟党走;深刻认识敢于斗争善于斗争是共产党的鲜明特质和特点,增强忧患意识、发扬斗争精神、提高斗争本领,切实维护劳动领域政治安全,以实际行动把“五个坚决”要求落到实处;深刻认识不断推进党的建设新的伟大工程是党和人民事业发展的坚强政治保证,贯彻新时代党的建设总要求,提高工会系统党的建设质量,围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,深化工会改革创新,努力把工会组织建设

得更加充满活力、更加坚强有力。

《通知》要求,在广大职工和工会干部中迅速兴起学习宣传贯彻热潮。要加强学习培训,把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为理论学习中心组学习的重要内容,作为工会干部学习培训的重点内容和必修课,并与学习党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神结合起来,与学习习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,与开展好党史学习教育结合起来。要大力宣传宣讲,充分运用报纸、杂志和新媒体,形成强大宣传声势,加强对广大职工的思想政治引领,使讲话精神真正走近基层一线、走入职工群众。要强化贯彻落实,找准讲话精神与推进工会工作的结合点,贯彻到工会工作的全过程、各方面,传承党领导的工人运动的光荣传统,牢牢把握我国工人运动时代主题,广泛深入开展劳动和技能竞赛,推进产业工人队伍建设改革,团结动员广大职工以昂扬姿态积极投身全面建设社会主义现代化国家的伟大实践。

我国空间站阶段航天员首次出舱活动取得圆满成功

新华社北京7月4日电 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年7月4日14时57分,经过约7小时的出舱活动,神舟十二号航天员乘组密切协同,圆满完成出舱活动期间全部既定任务,航天员刘伯明、汤洪波安全返回天和核心舱,标志着我国空间站阶段航天员首次出舱活动取得圆满成功。

这是继2008年神舟七号载人飞行任务后,中国航天员再次实施的空间出舱活动,也是空间站阶段中国航天员的首次空间出舱活动。此次出舱活

动,天地间大力协同、舱内外密切配合,圆满完成了舱外活动相关设备组装、全景相机抬升等任务,首次检验了我国新一代舱外航天服的功能性能,首次检验了航天员与机械臂协同工作的能力及出舱活动相关支持设备的可靠性与安全性,为空间站后续出舱活动的顺利实施奠定了重要基础。

神舟十二号航天员乘组自6月17日进驻天和核心舱以来,按计划开展了各项工作,目前3名航天员状态良好,后续还将进行一次出舱活动。

税务总局:出口退税新系统上线 申报效率提升约30%

新华社北京7月4日电 记者从国家税务总局了解到,在前试点基础上,出口退税新系统日前在全国正式上线,进一步简化了办税流程,退税申报效率提升约30%。

纳税人可自由选择电子税务局在线申报、离线申报工具、“单一窗口”在线申报三种免费申报渠道,进一步提升出口退税

服务精细化水平。申报渠道增加的同时,需要填报的数据项进一步减少。谢文说,新系统提高了“免填报”比例,实现申报数据自动采集,大幅减少手工录入。同时,精简出口退税备案、申报、证明办理等各类业务申报表及填列栏次,申报表删减约三分之一,填报数据项删减约五分之一。



天安门广场庆祝景观向公众开放

7月3日,游客们在广场拍照留念。庆祝中国共产党成立100周年大会结束后,天安门广场迅速完成转换施工。7月2日恢复对外开放后,天安门广场庆祝景观吸引了大批游客前往拍照。据悉,天安门广场保留的景观将开放到7月15日。

新华社记者 彭子洋 摄

本报讯(记者 赵院刚)

7月4日,陕西省首部军工题材话剧《红箭 红箭》在华山俱乐部上演。当晚,陕西省文化和旅游厅党组书记、厅长高阳,陕西省委宣传部副部长柯昌万,中国兵器工业集团西北兵工部党委书记、部长邹服进等领导、专家和近500名职工共同接受“红箭精神”的洗礼。

“一号位准备完毕!”“二号位准备完毕!”“三号位准备完毕!”“十、九……两、么,发射!”随着阵阵坚定声音的传来,《红箭 红箭》开始了。该剧由著名作家阿莹编剧,共分五幕,讲述了20世纪90年代末身处秦岭深处的军工人在反坦克武器研制过程中,面对爱情与事业的抉择、理想与现实的冲

话剧《红箭 红箭》在华山俱乐部上演

突,坚持理想、不畏艰险、拼搏奋进的感人故事。

西安话剧院院长任雪迎说,这部剧一共有50余名演职人员。“去年试演后,我们收集了兵工系统、业内专家等各方意见,不断对细节打磨完善,力争打造一部弘扬军工精神,书写军工人赤胆忠诚以身许国的优秀作品,用艺术告慰先烈英灵。”

作为组方,中国兵器工业集团西北兵工部党建群工处处长胡建忠说,他们将连续演出11场,集中组织在陕兵器单位党员职工收看,每场观众500人左右。“在中国共产党成立100周年、人

民兵工创建90周年之际,希望通过这样的活动,继续弘扬独立自主、开放创新、勇往直前、追求卓越的‘红箭精神’,传承红色基因,团结引领广大职工听党话、跟党走,认真履行强军首责,为世界一流军队建设提供坚强支撑,为建设世界一流企业不断奋进,在向第二个百年奋斗目标的新征程上谱写新篇章。”

该剧主角周大军的扮演者胥祺俊说,他是一名退伍军人。“我在演出时与周大军感同身受,他对军事事业非常专注,这也激励着我无论做什么事都要精益求精。”

来自中国兵器工业集团测试研究院的李文鹏说,看完演出后非常感动。“秦岭山内,一群兵工人克服常人难以想象的困难,为研制大国重器默默奉献,用青春和生命践行了‘把一切献给党’的人民兵工精神。这是我们兵工人的真实故事,作为基层一线兵工人,我要继承老一辈兵工人优良传统,赓续精神血脉,为军队和国防现代化建设作出更大贡献。”

西北工业集团的赵海和梁珍说,在那个科研经费不足、仪器设施落后的年代,无数军工人为了国防事业付出了青春和生命。“同为军工人,我们在今后工作中一定要立足岗位,严谨细致,把产品质量放在第一位,不断造出更多军工精品。”